
Amatnieki un tirgotāji aicināti pieteikt dalību amatnieku tirdziņā

         Amatnieki, mājražotāji, daiļamata meistari un citi tirgotāji tiek aicināti pieteikt savu dalību 5. Starptautiskam vikingu festivālam „Seeburga 2015” š.g. 30. maijā Grobiņā.
Latvijā, šķiet nav vietas, kas nerīkotu Pilsētas svētkus. Vairāku gadu laikā esam atteikušies no šī nosaukuma un spējuši veidot tādu kultūras programmu, kas ļautu grobiņniekiem un pilsētas viesiem satikties, priecāties un ieskatīties savas pilsētas vēsturē. 
           Grobiņa ir senākā rakstos minētā apdzīvotā vieta Latvijas teritorijā - kā Zēburga (Seeburg), kas pieminēta jau 854. gada notikumu aprakstā Rimberta hronikā. Ap 650.-800. gadu tagadējās Grobiņas vietā atradās liela skandināvu apmetne. Šo vēstures faktu rezultātā dzimis festivāls „Seeburg”. Ar katru gadu uz festivālu ierodas arvien vairāk vēstures rekonstrukcijas klubi. Šogad savu dalību šai vēstures festivālā pieteikuši interesenti un klubi no ASV, Anglijas, Krievijas, Holandes, Dānijas, Polijas, Somijas, Lietuvas, Igaunijas un, protams, arī no Latvijas. Festivāla viesu vidū būs sadraudzības partneri no Vācijas un Norvēģijas. 

 Pasākuma laikā, vienā no pilsētas pilskalniem, Skābaržkalnā, notiks seno kaujas mākslas paraugdemonstrējumi, darbosies amatnieku un tirgotāju apmetne. Apmeklētājiem tiks demonstrēti vikingu perioda ieroči, apbruņojums un stāstīts par sadzīves un cīņu tradīcijām. Visas dienas laikā gan lieliem, gan maziem tiks piedāvāta daudzveidīga atpūtas un izklaides programma – vairākās pilsētas teritorijās norisināsies dažādas kultūras un sporta aktivitātes. Grobiņas ūdenskrātuvē apmeklētājus vizinās vikingu laivas. Tradicionāli festivāls sestdienas vakarā, pirms gaismas un uguņošanas šova, noslēgsies ar senas kaujas imitāciju, kurā piedalīsies visi vikingu festivāla dalībnieki. 
            Svētku ietvaros arī pilsētā norisināsies amatnieku, mājražotāju, daiļamata meistaru tirgus.  Pircēju piesaistīšanai tirgotāji var papildus piedāvāt radošās darbnīcas un degustācijas. Vēlams, ka katrs sava aroda meistars iespēju robežās pircējiem varētu demonstrēt savas amata prasmes un dalīties ar savām aroda zināšanām. Lai amatniekiem rosīgāka darbība , tirgošanos papildinās ielu muzikanti , pašdarbības kolektīvi un lauku kapelas. Dalības maksa no amatniekiem netiek ņemta. 
           Aicinām atsaukties mājražotājus, amatniekus un citus tirgoties gribētājus! Pieteikties var, zvanot pa tālruni 25995514 līdz š.g. 20.maijam.
            Netiks pieņemti pieteikumi ar rūpnieciski ražotu produkciju – drēbēm, apaviem, rūpniecības precēm u.c. 
Festivālu rīko Grobiņas novada dome sadarbībā ar vēstures rekonstrukcijas klubu „Senzeme” un ar Valsts kultūrkapitāla fonda atbalstu.
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